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Българската Коледа 
 

„Българската Коледа“ е благотворителна инициатива под патронажа на президента на Република 
България. Всяка година инициативата стартира на 1 декември и завършва навръх Рождество 
Христово (25 декември) с организиране на благотворителен спектакъл, с участието на  известни 
личности от шоубизнеса, актьори, музиканти и спортисти. За първи път тя е проведена през 2003 г.  

 
Основната цел на инициативата е набирането на средства, които да бъдат използвани за 

лечението на болни деца, за закупуване на медицинско оборудване, линейки и медикаменти. Всяка 
година кампанията е с различна и конкретна цел. Например, за 2022/2023 г. кампанията е с мото 
„Дари надежда на дете в беда” – в подкрепа на децата с редки генетични заболявания. 

 
Набирането на финансови средства се извършват чрез SMS-и и телефонни обаждания, но и чрез 

персонални дарения по банков път, продажба на стикери за автомобили с логото на инициативата, 
дарения по интернет или чрез кредитни карти. 

 
Средствата от инициативата „Българската Коледа“ се изразходват за лечение, рехабилитация, 

закупуване на медицинска апаратура, която се предоставя на болнични заведения в цялата страна, 
и др. На сайта на Българската коледа https://www.bgkoleda.bg/balgarskata-koleda има подробна 
информация относно събирането и начина на изразходване на средства през годините. Например 
само за последната отчетна година 2021/2022 г. са събрани дарения в размер на 3 070 000 лв.   

 
Чрез кампанията „Българската Коледа” са подпомогнати над 5 000 деца, в резултат на което 

значително е подобрен начина им на живот. Пример за това е историята на Тиана Калеева, която в 
ранна възраст преживява две животоспасителни сърдечни операции. Днес тя е част от екипа на 
кампанията. Тиана споделя пред журналисти: „Чувството е прекрасно и се надявам, че има много 
други хора, които могат да го потвърдят като мен“. Може да прочете повече за нейната история на 
този сайт -  https://nova.bg/news/view/2017/12/14/201319/българската-коледа-спасителната-мисия-
на-спасената-тиана.  

 
 
Въпроси за дискусия   
 

Какво е вашето мнение по следните въпроси свързани с благотворителна инициатива 
„Българската Коледа“:   

 
                                                                                                                                                             
Тази разработка е подготвена с образователна цел за инициативата „Площадът“ на Граждани за България 
(https://c4bg.org/civics).  
 
© Граждани за България 2023. Материалът може да се ползва безплатно от учители, учебни заведения, 
ученици и студенти за образователна цел: моля уведомете ни на admin@c4bg.org. Всяка друга употреба и 
възпроизвеждане без разрешение от Граждани за България е забранена.  
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• Подкрепяте ли кампанията „Българската Коледа“?  
• Участвали ли сте в нея и по какъв начин?  
• Познавате ли хора, които са получили подкрепа от „Българската коледа”? Разкажете 
• Да допуснем, че вие не симпатизирате на текущия президент на Република България. Тъй 

като кампанията се организира под патронажа на президента, е ли е това достатъчен довод за да не 
учатвате в инициативата.  

• Как бихте оценили позицията на някои, че грижата за децата трябва да бъде приоритет на 
държавата, съответно да се финансирана изцяло от нея, а не чрез набиране на средства от 
благотворителни инициативи като тази?   
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